

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Как трудно жить в Аппензеле |

Автор: Архивы, [Архивы](#), 27.08.2008.

Самые низкорослые швейцарцы живут в кантоне Аппензель и упорно «отказываются» расти.

|

Расхожее мнение о том, что самые низкорослые гельветы живут в Центральной Швейцарии, нашло научное подтверждение на основе изучения роста 25 тысяч солдат из разных регионов страны в сравнении с аналогичными данными 125-летней давности.

Как и в большинстве развитых стран, за 125 лет швейцарцы (мужчины) подросли - с 163,8 см до 178,5 см. При этом, например, женевцы, которые в XIX веке были самыми высокими в Конфедерации, отныне не выделяются из общей массы.

В наши дни самые высокие швейцарцы проживают в полукантоне Базель-городской (178,9 см), самые низкорослые - в кантоне Аппензель (176,1 м), однако разница между ними в последнее время значительно уменьшилась и составляет всего 28 мм.

Почему жители Аппензеля самые низкорослые - науке доподлинно неизвестно.

Считается, что на рост оказывает негативное влияние снижение уровня кислорода в крови при низкой температуре воздуха, что наблюдается условиях высокогорья, однако в ходе указанного исследования эта теория не нашла подтверждения - есть в Швейцарии места и повысокогорнее Аппензеля.

Зато обнаружилось, что рост зависит от месяца рождения ребенка, поэтому низкорослым аппензельцам ученые совершенно серьезно советуют особенно активно заниматься любовью весной и летом.

В целом жители экономически развитых стран Европы за последние 100 лет подросли на 15 см.

Самые высокие европейцы живут в Нидерландах (181,2 см), за ними следую датчане и шведы. Швейцарцы оказались ниже австрийцев, но выше немцев.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kak-trudno-zhit-v-appenzele-0>